
ATA DA 57ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO DE RECURSOS HÍDRICOS DO CEARÁ - CONERH
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Aos 3 (três)  dias  do mês de maio do ano de 2011 (dois  mil  e  onze),  foi  realizada na sala de 
Reunião da SRH a 57ª Reunião Ordinária do CONERH, na qual estiveram presentes os seguintes  
conselheiros: Cesar Pinheiro, Nice Cavalcante e Risnaldo Moreira da Costa/SRH; José Wanderley 
Augusto  Guimarães/SDA;  Maria  Amélia  Souza  Menezes/ABES;  Rogério  Campos/ABRH; 
Francisco Zuza de Oliveira/CEDE; Antônio José Câmara Fernandes/SEINFRA; Edmundo Olinda 
Filho/Cidades e Ana Teresa M. Marques de S. Ponte/DNOCS e ainda como convidados,  Walt 
Disney  Paulino,  Rafael  Reis  Oliveira,  Francisco  Teixeira,  João  Lúcio,  Yuri  Castro,  Ricardo 
Adeodato/COGERH, Victor Ygor Bomfim de Melo e Luiz Amisterdan Alves de Oliveira/SRH. O 
Presidente do CONERH, Dr. Cesar Pinheiro, fez a abertura da Reunião saudando os presentes e 
agradecendo a presença de todos, em seguida fez apresentação da nova Secretária Executiva do 
CONERH, Nice Cavalcante. A mesma saudou a todos, se apresentou e deu inicio aos informes 
gerais: Dr. Wanderley, representante da SDA, informou sobre a visita do Banco Mundial, na qual 
será discutido sobre o Projeto São José 3. Dra. Nice informou sobre as Reuniões do Grupo que 
está  trabalhando  a  regulamentação  da  Nova  Lei  de  Recursos  Hídricos  nº  14.844,  de  28  de 
dezembro de 2010. Afirmou ainda que o Grupo iniciará os trabalhos pelos instrumentos legais  
que tratam da outorga e do CONERH. Dra. Tereza informou que o DNOCS já está seguindo a 
nova  Lei  de  segurança  de  barragens.  Dr.  Zuza  (CEDE),  informou  que  estará  recebendo  nos 
próximos dias embaixadores de vários países para assistirem palestras sobre a experiência do 
Ceará em agricultura irrigada. Dando seguimento a reunião foi apresentado pelo Dr. Yuri Castro 
(COGERH) uma proposta de atualização dos valores da tarifa cobrada pelo uso de água bruta 
pela COGERH: Foi mostrado os vários valores praticados hoje para os diversos tipos de uso e os 
valores propostos,  bem como a justificativa de cada alteração. Informou que a COGERH não 
propõe alteração há 3 (três) anos. Após a apresentação, os Conselheiros fizeram suas observações 
e  aprovaram  o  reajuste,  mas  determinaram  que  essa  apresentação  deveria,  antes  de  ser 
encaminhada à PGE, deverá ser discutida com os Secretários da SRH, Cidades e os Presidentes da 
COGERH e CAGECE, já que esta última é o maior usuário de água bruta no Estado. Após essa  
discussão a proposta será apresentada novamente ao CONERH. Ficou acordado também com os 
Conselheiros que as próximas propostas de atualização serão feitas anualmente. Foi apresentado 
também pelo Dr. Yuri Castro exemplos de alguns usuários que pedem um determinado volume 
de água em suas outorgas e não chegam a utilizar nem a metade deste volume. Os Conselheiros 
sugeriram  que  sejam  tomadas  providências  legais  para  evitar  essas  ocorrências.  Dando 
continuidade seguiu-se com o próximo item:  Apresentação para fins de aprovação ou não da 
Minuta  de Resolução  que regulamenta a  atividade  de aquicultura  nos  açudes  públicos  da 
região  metropolitana  de  Fortaleza:  O  técnico  Walt  Disney  (COGERH),  fez  apresentação  de 
estudo  a  respeito  da  qualidade  dos  reservatórios  da  região  metropolitana  de  Fortaleza, 
mostrando os tipos de poluição,  os problemas ocasionados pelos processos  de eutrofização e 
eventos  de  mortandade  de  peixes  que  aconteceram,  neste  ano,  no  Açude  Sítios  Novos  – 
Caucaia/CE. Em seguida o Dr. Berthyer (COGERH) apresentou conteúdo a ser transformado em 
uma  minuta  de  Resolução  a  ser  apresentada  na  próxima  reunião  do  CONERH  que  irá 
regulamentar  a  atividade  de  aquicultura  nos  açudes  públicos  da  região  metropolitana  de 
Fortaleza. Dr. Zuza deu a sugestão de criar um Grupo permanente, formado por representantes 
das seguintes Intituições: COGERH, SRH, UFC, CENTEC, DNOCS e UECE para acompanhar o 
monitoramento destes açudes quanto aos usos praticados nos mesmos. Foi acordado que a versão 
final  desta Minuta será apresentada na próxima Reunião.  Não havendo nada mais a tratar,  o 
Presidente do CONERH, Dr. Cesar Pinheiro, encerrou a Reunião, e eu, Nice Maria da Cunha 
Cavalcante, Secretária Executiva do CONERH lavrei a presente ATA.
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